

H 关注昌江扫黑除恶

多个恶势力团伙被端，违法案件发生率明显下降

昌江：利剑斩黑恶 治乱促和谐

大案收网后，刑事案件同比下降

■ 本报记者 刘笑非
通讯员 陈家漠

4月24日，随着昌江黎族自治县石碌镇环城东路与环城东一路路口的12层“揽金酒店”轰然倒塌，昌江的扫黑除恶专项斗争进入了新的阶段，以黄鸿发为首的黑恶势力影响力也犹如建筑倒下的尘雾慢慢散去。

自开展扫黑除恶专项斗争以来，昌江大范围、多领域实施精准打击，除今年1月6日，在省扫黑除恶领导小组、省委政法委、省公安厅的带领下，一举打掉以黄鸿发为首的黑恶势力团伙外，截至本月20日，昌江还打掉恶势力犯罪团伙4个、抓获犯罪嫌疑人62人，并破获刑事案件23起，缴获砍刀、钩刀等作案工具一批。同时还成功整治治安乱点2个，抓获犯罪嫌疑人30人，缴获一批枪支、挖掘机、铲车、耕牛等涉案财物。此外，68起寻衅滋事、开设赌场、故意毁坏财物等9类涉恶类案件也在昌江的高

严打“砂霸”“菜霸”保护群众切身利益

扫大黑，也要除小恶，在群众关心以及专项斗争的重点领域，昌江专门开展了强化整治。三月底，一起发生在叉河镇的非法运砂车暴力抗法事件，让昌江公安、城市综合执法等多个部门联合出击，不仅成功抓获犯罪嫌疑人，也打出了非法采砂的乱象。

为严打“砂霸”，昌江共开展205次联合打击行动，成功捣毁5个囤砂点、整治35个砂场乱点，现场捣毁30台抽砂机、11艘采砂船及一批非法采砂设备。而在此基础上对昌化江下游河道实施的分段疏浚、规范河砂产

供工作，也全力恢复河道沿线景观和生态功能，让扫黑除恶的效果延伸至多个领域。

而在昌江治超的“铁腕”下，通过成立联合治超领导小组，出台重点货运源头企业整治工作方案，146起货车超限超载违法行为被查处，全县179辆非法加高车厢栏板的货车被现场切割，运输行业秩序的规范，不仅让“运霸”无处遁形，更赢得了运输行业从业者的尊重。

对于与群众生活息息相关的消费市场，昌江也严厉打击了欺行霸市、

强买强卖、哄抬物价等等扰乱市场经济秩序的违法违规行为，尤其是在去年8月，对以黄鸿发为首的黑恶势力团伙长期经营的石碌第二农贸市场进行了依法回收，不仅有力促进市场经营秩序好转，也保护了群众的切身利益。

“围绕10类重点打击对象，尤其是容易滋生黑恶势力的重点行业，我们进行了深入的线索摸排，对已掌握的涉黑涉恶线索，一律组成专案组专案专办。”昌江县委相关负责人说。通过摸排、深挖，昌江发现了以羊某好为首的黑恶势力犯罪集团从2016年

专案收网以来，昌江全县所立刑事案件同比下降29.85%，其中故意伤害案件、盗窃案件分别同比下降33.33%、37.5%；受理、查处治安案件同比下降13.07%，其中殴打他人案件、故意毁坏财物案件、赌博违法案件分别同比下降28.26%、28.58%、44.07%。

开始长期在十月田镇一带逞强称霸，多次聚众持械殴打无辜群众，严重扰乱当地社会治安；以郭某敏为首的黑恶势力犯罪团伙在和盛家园工程建设过程中涉嫌强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事、故意损毁财物等；以杨某云为首的涉恶犯罪团伙自2018年起在石碌镇片石大村一带为非作歹、欺压群众，严重扰乱当地社会治安和经济秩序。为此昌江成立专案组，经过缜密侦查、抓捕，成功打掉了这三个黑恶势力团伙，抓获团伙成员30人，破获刑事案件10起。

“打伞破网”“打财断血”不手软

有恶必打、有乱必治。从叉河镇老宏村治安乱点的成功整治，确保叉霸公路项目顺利推进，到严惩“黄赌毒”，昌江成功查破赌博案件104起、打掉窝点28个，并侦破25宗贩毒案件，抓获56名犯罪嫌疑人，特别是快速打掉石碌地区的组织卖淫犯罪团伙，抓获29名犯罪嫌疑人，赢得了群众的一片赞叹。

铁腕扫黑除恶，昌江战果丰硕。同时，昌江的干部群众清楚地意识到，要根除黑恶势力影响，仍需加大力度“打伞破网”。自“10·26”专案以来，昌江已感召5名党员干部和公职人员主动投案自首，同时借巡察“利剑”作用，派出4个巡察组对全县96个村级基层党组织开展扫黑除恶巡察。在县纪委监委设立的3个查办涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件专班，目前已受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索25件，其中立案4件6人，给予党纪政务处分1人。

“打好扫黑除恶专项斗争，还要在‘打伞破网’和‘打财断血’上持续发力。紧盯黑恶势力新形势、新方

向，加强专案专攻。”昌江县委书记黄金城表示，深挖彻查涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，打击群众反映最强烈的黑恶势力违法犯罪及其“保护伞”的同时也要紧盯黑恶势力经济基础，实现扫黑除恶与“打财断血”联动。

黄金城说，扫黑除恶，昌江还将主动出击、重拳施治，为建设山海黎乡大花园营造稳定的社会环境和一流的营商环境。

(本报石碌4月29日电)

自“10·26”专案收网以来，昌江全县所立刑事案件同比下降

29.85%



其中

提升群众参与度与知晓率

昌江举办扫黑除恶成果巡回展

本报石碌4月29日电 (记者刘笑非 通讯员钟玉莹)近日，昌江黎族自治县先后在昌化镇、石碌镇等地举办扫黑除恶专项斗争阶段性成果巡回展，通过全面、直观地向群众展示扫黑除恶专项斗争成果，旨在向社会各界传递依法严厉打击涉黑涉恶违法犯罪的态度和决心，提振群众对专项斗争的信心。

海南日报记者在现场看到，来往的群众和党员干部纷纷驻足观看，并对扫黑除恶专项斗争所取得的成效称赞叫好。而活动的举办也让群众认识到开展扫黑除恶专项斗争的意义，以及自己肩负的责任担当。此外，工作人员还现场发放了2000本法制宣传手册，并详尽地向现场群众干部解答了扫黑除恶相关法律知识疑点，动员他们积极参与、踊跃

举报揭发各类黑恶势力违法犯罪线索，推进专项斗争向纵深发展，携手共建和谐稳定平安昌江。

据了解，此次巡回展共精心挑选出70幅典型案例图片，由工作部署、宣传方式、严厉打击菜霸砂霸运霸、严厉惩治黑恶势力案件等多方面内容组合而成，借助震撼人心的图片文字、发人深省的典型案例，多维度展示昌江开展扫黑除恶专项斗争以来取得的阶段性成效，彰显昌江深入推进扫黑除恶专项斗争和依法严厉打击黑恶势力犯罪的决心。

而此次巡回展还将深入到昌江各乡镇、村(居)、社区和学校等地进行展出，通过营造良好宣传氛围，提高人民群众知晓率的方式，形成“家喻户晓、人人参与、团结一心、众志成城”的扫黑除恶专项斗争良好局面。

保障扫黑除恶涉案企业正常生产
昌江有效维护企业正当利益

本报石碌4月29日电 (记者刘笑非)近日，昌江黎族自治县通过对扫黑除恶涉案企业开展调研，了解企业运转情况及存在的问题和困难，为项目发展提出建设性意见，深入社区开展扫黑除恶专项斗争宣传氛围营造工作。旨在保障企业开展正常生产，同时有效维护企业和群众的正当利益。

在昌江鸿启混凝土公司搅拌站，以及昌江鸿启实业有限公司，昌江县政府相关负责人听取了企业负责人关于目前水泥厂的运转情况及存在的问题和困难后，要求企业要严格落实安全生产责任制，营造安全有序的企业经营环境。同时也期望企业尽快列出问题和困难清单，有关部门将根据列出的清单，切实帮助企业解决实际问题。

而位于叉河镇的三狮岭V2建筑用花岗岩石料矿矿山地质环境恢复治理工程项目，由于此前长期的不合理开采和历史遗留问

题，导致老矿坑未能进行有效的恢复和治理，目前已形成了一个大采坑。为最大程度修复矿山，以及由开采活动所引起的矿山地质环境问题，消除矿山地质灾害隐患、改善矿山地质环境状况，昌江将在台阶及坡面进行植被复绿，同时改善道路沿线景观，并对采坑底板平台进行平整，植被复绿、地形地貌景观优化后，不仅将改善矿区生态环境状况，也将综合利用起废石料，保障“十三五”期间昌江民生、基础设施以及重点项目石料供应。

此外，在石碌镇城北社区、第二农贸市场等地，昌江相关部门还实地检查了扫黑除恶专项斗争宣传氛围营造工作开展情况，并承诺不断加大宣传力度，进一步消除黑恶势力影响，营造扫黑除恶浓厚氛围，真正让群众知晓并参与到扫黑除恶工作中来。

H 昌江快讯

不落一村、不落一户、不落一畜
昌江部署非洲猪瘟防控工作

本报石碌4月29日电 (记者刘笑非 通讯员钟潇虹 钟玉莹)为进一步做好非洲猪瘟防控工作，昌江黎族自治县于4月27日召开加强非洲猪瘟防控工作会议，要求全县各乡镇、各部门切实做好非洲猪瘟防控工作，确保县域食品安全。

会议强调，各相关部门及乡镇需在已有工作基础上进行再部署、再落实，同时进一步明确工作职责、主动相互配合，通过建立健全联动机制，形成工作合力。而乡镇之间则需互相学习、借鉴好的工作做法和特点，结合自身实际形成较完善的防控措施，努力让尚无疫情出现的昌江成为无疫区。

此外，昌江还要求镇、村两级干部逐村逐户开展排查，做到不落一村、不落一户、不落一畜，同时相关部门将在重点路段设立防控点，会同监管部门合力联防联控。在关闭不合格屠宰点基础上，昌江还要求养殖厂一旦出现疫情，均要做好捕杀和消毒工作，第一时间上报防控、农业及畜牧部门，同时引导群众按要求处理泔水，明令禁止泔水喂猪。

“昌江将全力以赴做好非洲猪瘟疫情防控工作，对于在防控工作中失职和渎职的单位和个人，我们还将启动问责机制。”昌江县相关负责人说。

“保健”市场乱象整治：
“百日行动”检查170家
保健品店、药店

本报石碌4月29日电 (记者刘笑非 通讯员蒙钟升)近日，昌江黎族自治县不定期组织执法人员对县域内重点场所及区域的保健品、美容院等保健类市场主体开展了巡查。自今年1月以来，昌江大力开展的整治“保健”市场乱象“百日行动”，严厉打击了违规营销宣传产品功效、误导和欺骗消费者等违法行为，通过全面整治保健品消费市场，保障了广大消费者的合法权益和消费安全。

整治行动中，昌江重点查处未经许可生产、经营、进口食品和保健食品的行为，并着力防范食品和保健食品夸大虚假宣传、非法添加非食用物质等行为，同时禁止任何组织和人员在许可登记的经营场所之外集中招揽消费群体组织销售食品、保健食品和医疗器械，针对无证无照或为违法经营提供场所等便利条件的行为更是坚决打击。此外，还通过开展“回头看”工作，进一步巩固治理成果。

据悉，自开展“百日行动”以来，昌江共出动执法人员529人次，检查保健品店、药店170家，并对重点区域开展190次检查、5次联合检查和2次行政约谈。在检查过程中还发现了药店销售保健品存在虚假宣传、未标注专利号等违法经营行为，并立案3宗、查处1宗，罚没款8000元，另有2宗案件正在调查中。

战高温斗酷暑
电力部门力保民生用电

本报石碌4月29日电 (记者刘笑非 通讯员蒙钟升)连日来全省各地持续出现37摄氏度以上高温天气，近来北部地区气温有所下降，但西部仍受高温“炙烤”。为应对高温天气，昌江黎族自治县供电局积极采取措施做好高温防范工作，确保群众用电无忧。

随着高温酷暑天气的持续，昌江居民的用电量也随之攀升，电力保障压力不断加大，昌江供电局也迎来了重要“考验”。近日，昌江供电局加大了对电力设备的负载检查，防范因用电量过高，电线、变压器等电力设备负载大而引发的安全事故。

“我们安排了专人在高温时段对负荷压力大的变电器进行一一检查，包括了567台公变和用户的867台配变，都在我们的监测中。”海南电网公司昌江供电局输配电管理中心主任房宝坤说。

此外，昌江供电局还专门制定了高温期间的应急预案，并协助用户做好隐患排查。同时利用自动化计量系统实时监控电网运行状况，合理安排电网运行方式，及时处置各种用电故障。

“绿书签行动”倡导
青少年健康阅读

本报石碌4月29日电 (记者刘笑非 通讯员钟玉莹)近日，为积极引导青少年绿色阅读、文明上网，昌江黎族自治县在民族中学举办了2019年“绿书签行动”集中宣传周启动仪式，旨在借助此次活动，共同呵护少年儿童健康成长。

启动仪式上，昌江向广大师生发出了“倡导绿色阅读，远离黄非侵害，净化网络，文明健康上网”的倡议，希望莘莘学子能够自觉行动，真正远离盗版、拒绝有害出版物，净化校园环境，让健康的文化伴随同学们成长。

据悉，此次活动由昌江扫黄打非办主办，活动以“护助少年儿童健康成长，拒绝有害出版物及信息”为主题，围绕保护未成年人文化权益、净化网上文化环境，提升青少年网络素养、养成良好的阅读习惯、树立保护知识产权理念等内容，旨在积极引导广大青少年正确使用网络、文明绿色上网，自觉抵制和远离非法有害出版物及信息，同时呼吁社会各界共同参与，为少年儿童营造绿色、健康的习性和成长环境。

此外，工作人员还通过推荐优秀读物、现场知识互动问答等多种方式，直观地普及了“扫黄打非”知识，倡导未成年人多读书、读好书、善读书，自觉抵制有害出版物，远离不良信息。

木棉学校、芒果幼儿园
预计9月开学

近日，在昌江黎族自治县石碌镇环城西路东侧的木棉学校及芒果幼儿园建设项目建设工程已进入尾声，正在进行绿化等收尾工作。该项目预计9月份开学投用，届时能提供2520个学位，这也填补了昌江城北区域此前没有九年制公办校的空白，也将进一步巩固提升县域义务教育基本均衡发展成果。

本报记者 陈元才 摄